

## 服务外包人才培训 政府买单

快报讯(通讯员 苏振兴 记者 郑春平)省政府新闻发言人肖泉昨日向媒体发布,《江苏省促进服务外包产业加快发展的若干政策措施》已正式出台。其中,许多措施在全国是首次提出。

除多项支持国际服务外包企业做大做强的措施外,江苏还特别提出要加大国际服务外包人才培养力度。对国际服务外包人才培训基地开展的国际服务外包人才培训,按培训合格人数和就业情况由省财政给予每人不超过5000元标准的补贴;对国际服务外包企业境外客户主要接单人和信息技术外包的技术领军人员,个人所得税扣除标准低于外籍人员而承担的税收支出,由当地政府给予补助;对国际服务外包企业选送知识产权工程师参加省级部门培训所需费用,由省财政给予补贴。

## 下月首开 全国“城管论坛”

快报讯(记者 郑春平)5月24日~25日,“首届中国城市管理体制改革论坛”将在江苏宿迁举办。届时,国家相关部委、国内知名专家学者和各地城管部门代表200余人将参加论坛,就“体制、理念、创新、和谐”的主题进行深入研究。

国家住房和城乡建设部住房建设司负责人说,目前在全国还没有形成城市管理的统一模式,因为多种原因,社会对城管队伍仍存在偏见等认识误区。江苏宿迁早在2001年即已在城市管理领域实行了集中行政处罚权试点,有效破解了管理和执法难题,这一模式已经被全国许多同行认同和借鉴。这次论坛中,将以宿迁模式为典型,商讨新形势下如何完善城市管理、推动和谐社会建设。

## 奥运带来 江苏入境游商机

快报讯(通讯员 吕中 记者 孙兰兰)奥运会即将在北京举办,给江苏的旅游也带来了大好商机。记者近日从江苏省旅游局获悉,今年一季度全省接待入境游客110.2万人次,旅游外汇收入6.53亿美元,同比分别增长7.4%与17.4%。

## 江苏知识产权案 新增近四成

快报讯(通讯员 高宣 记者 马乐乐)江苏的知识产权案件在持续大幅度增加。昨天江苏省高级人民法院公布了去年江苏省十大知识产权案件,法院统计表明,去年江苏新收一审知识产权民事案件1364件,同比增长37%。而案件仍然集中在经济、科技发达地区,仅南京、南通、无锡、苏州四地发生的案件就占全省收案数的77%。

在新增案件中,广东中凯文化发展有限公司“贡献”较大。去年,该公司针对电影作品被侵权播放的现象,在江苏大规模维权,针对上百部电影被不少网吧侵权播放提起诉讼,造成了较大的社会影响。而知识产权的刑事犯罪也正在向专业化和科技化的方向发展。

# 统计称“财产性收入上涨” 感觉为何相反

面对前段时间低迷的股市,似乎只能摇头了。随着各地一季度经济数据的陆续公布,居民财产性收入缩水成为无奈的事实。不过,4月23日江苏省统计局、国家统计局江苏调查总队联合发布的消息显示,一季度江苏城镇居民财产性收入88元,增长22.4%。为何在多个地区财产性收入的一片降声中,江苏居民的财产性收入不降反升?

### 【疑问一】

统计称“财产性收入上涨”,感觉为何正相反?

股息红利的减少,直接影响到了财产性收入。省内如南京,今年一季度城市居民的人均财产性收入降低了21.5%;省外如湖南,一季度该省居民财产性收入呈现负增长,人均股息与红利收入同比下降57.9%,广东居民人均财产性收入下降14.6%。从个人感受上看,所受影响更明显。然而,为何统计出来的数据与感觉相反?统计部门的专家对此进行了解释。

第一,股息收入统计的是当季兑售的部分,账面上的盈亏“不算数”。也就是说,即便股市跌得很凶,但只要没有“割肉”,这部分的收入便不会为负。这也就是为什么人们普遍觉得股市下跌收入缩水,而统计账面上的数据却不完全一致的原因之一。其次,岁末年初通常是股票分红、投资人股分红的集中期,这部分的收益也会抬高一季度股息红利的收入数据。

第二,股息红利收入只是财产性收入的一部分。财产性收入可以用两个“篮子”来比喻:一个篮子装着家庭拥有的动产,例如银行存款、有价证券等;另一个篮子装着不动产,例如房屋、车辆、土地、收藏品等。而两个“篮子”的重量加起来,就是总体财产性收入,它包括出

让财产使用权所获得的利息、租金、专利收入,以及财产营运所获得的红利收入、财产增值收益等。

其中,股息红利收入对总体财产性收入的影响要看它在篮子中所占的比重。“如果股息红利占比较大,则股市的涨跌将直接影响财产性收入,反之则未必。”以南京、厦门为例,这两地居民对股市的投资占比都比较大,所以一季度居民财产性收入降幅也随之较大。

相反,还有不少城市的居民更依靠房屋抛售、租房收入,他们的财产性收入则继续增长。以苏州为例,该市一季度人均财产性收入同比增长113.1%。该城市是外来务工人员高度集中的城市,一季度春节后外来务工人员大量返城,带动了该市的房屋租赁市场发展,一季度该市出租房屋收入人均92.26元,同比增长77.4%。如果算上房屋抛售的收益,每笔则都在数万元甚至数十万元。上述多重收益的上升在一定程度上抵消了股息红利下降的影响。

第三,存款利息一次性结付也带来了收益。去年底开始,一部分资金又从股市回流到银行,不少居民选择储蓄及各种理财产品,再加上年终银行通常要进行利息的一次性结付,这也增加了财产性收入这个“篮子”的总重量。

### 【疑问二】

我的财产性收入降了,为何全省统计是涨的?

尽管全省数据是上升的,但省内各市的居民财产性收入也并不完全一片涨声。例如南京的降幅便达21.5%,苏州的升幅却高达113.1%,统计显示,今年一季度苏州市人均财产性收入高达191.50元。正是这种差异性,使得省内各地的数据汇总测算后,全省的数据显示为上升22.4%。

记者发现,类似情况在福建同样出现。该省厦门市居民一季度财产性收入同比下降36.51%,其中的股息与红利收入更是大幅下降57.92%。但转而看福建全省,该省城镇居民人均财产性收入比上年同期增长59.6%,增幅同比提高14.2个百分点。

### 【疑问三】

如何确保财产性收入的总体上升呢?

那么,究竟怎样才能确保财产性收入的总体上升呢?专家提醒说,其实还是那句老话:“不要把鸡蛋放在一个篮子里。”从居民财产性收入的构成中可以看出,除了炒股所得外,购买理财产品、关注收藏品市场、房屋租赁、投资热门行业等都是值得关注的理财方式。

快报记者 郑春平

# 近300万企业退休人员 享受免费体检

记者昨天从江苏省劳动和社会保障厅召开的新闻发布会上获悉,政府购岗保底安置零就业家庭大学毕业生就业、扩大新型农保制度试点、做实养老保险个人账户、帮助断保人员续保……这一系列都是劳动保障部门今年下面三个季度重抓的民生大事。

### 帮助20万断保人员续保

据介绍,每年都有一些参加了企业基本养老保险而又中断缴费的人员,原因多种多样,这当中有不少人是因生活确实困难缴不起养老保险费的。按照规定,达到退休年龄但缴费年限未达到规定年限的人员,不能按月领取养老金。今年,江苏将指导推动各地采取公益捐助、慈善帮扶、政府补贴引导、先垫付后回扣等多种措施,帮助因贫困病断保人员缴费续保,解除其老无所养的后顾之忧。据统计,年内力争让

### 20万断保人员续保

同时,今年还将开展做实养老保险个人账户试点工作。据介绍,做实基本养老保险个人账户后,个人账户基金具有可携带性。

### 300万退休人员免费体检

省劳动和社会保障厅已下发通知,要求年内在全省范围内全面建立惠及近300万名企业退休人员的定期免费健康体检制度。对已实行社会化管理的企业退休人员,各地一般应以两年为一个周期,分期分批安排免费健康体检。近两年内没有安

排健康体检的地区,今年年内必须安排一次。新增企业退休人员办理档案移交后,要及时纳入免费健康体检服务范围。

### “无保”老人将有生活保障

今年将充分借鉴先行地区的做法和经验,以城市为重点,推动有条件的地区探索建立无保障老年居民的生活补贴制度。据悉,对城乡无保障老年人口的生活补贴工作,目前只是在经济条件较好的少数省辖市和个别县(市、区)开展。

快报记者 项风华

## 一季度江苏新增就业31.47万人

3.19%,与上年末持平;截至3月底,全省企业养老、医疗、失业、工伤、生育五项保险参保人数分别达1206万人、1480万人、989万人、956万人和824万人。全省参加城镇居民基本医疗保险人数已达到1176万人。全省各级

劳动保障监察机构共为12.29万劳动者追发工资等待遇2.26亿元,其中追发农民工工资等待遇1.83亿元,涉及农民工9.06万人;督促2880户用人单位缴纳社会保险费4986.77万元,涉及劳动者26.9万人。

## 今天是首个“全国疟疾日” 全球变暖 部分地区疟疾疫情回升

快报讯(通讯员 沈卫 记者 张星)今天是我国第1个“全国疟疾日”,江苏省卫生厅昨天通报全省疟疾防治工作情况时介绍,截至目前,全省已有4个市、56个县(市、区)通过了基本消灭疟疾达标考核,已连续20年未发现本地感染的恶性疟疾病例。但近几年受全球气候变暖等因素影响,江苏省淮河以北的部分地区,疟疾疫情出现了回升。

据介绍,江苏省属于不恒定疟疾疫区,以间日疟流行为主,主要传播媒介为中华按蚊,在少部分低丘平原地区存在嗜人按蚊。近几年,受全球气候变暖等因素影响,江苏省淮河以北的部分地区与我国

中部地区的其它省份一样,疟疾疫情出现了回升,少数县(市、区)发生了间日疟局部流行,由于发现及时并立即采取有效控制措施,未造成较大范围的流行。

市民如何防范疟疾?江苏省卫生厅昨天也发布了公众提示:疟疾是由蚊子叮咬传播的,预防疟疾最有效的办法是防止蚊子叮咬,要改变室外露宿习惯,提倡使用纱门、纱窗、蚊帐、蚊香等防蚊措施;在流行区采取外环境清理洼地积水、疏通沟渠等治理措施,减少蚊子幼虫孳生。发生疟疾可有畏寒、发热、出汗、肌肉酸痛等典型症状,流行季节发热病人应及时到医院就诊并进行血检。

## 16所高校敲定选科等级要求

快报讯(记者 谢静娴)北大、清华、北理工等,诸多外省名校已经确定了今年在江苏招生的选科等级要求,而江苏省内的高校却迟迟没有给出确切的答复。昨天,记者从江苏高校招生负责人了解到,终于有16所省属高校对选科科目的等级要求率先敲定。近日,仍有不少高校会陆续出台各自的招生政策,本报将继续报道,敬请关注。

南京审计学院:要求两门选测科目达2B,必修科目达4C,技术合格。

南京林业大学:报考门槛为“2B4C1合格”,即两门选修达B,四门必修达C,技术课合格。此外,从大方向来看,学校纯工科的专业要求学生选考物理,而人文、经济、设计等专业对选科不限。

南京工程学院:选测科目等级要求2B。

晓庄学院:选测等级科目要求为2B。

江苏教育学院:对两门选测科目的要求为2B。

南京大学金陵学院:要求两门选修课程为2B,四门必修科目中一门达到B,三门达C,技术课合格。另外,学校大多专业对考生的选科基本放开,仅应用化学、环境工程等

少数专业要求考生选修化学。

东南大学成贤学院:学校在本二批次和本三批次均安排了招生计划,本二批次的专业要求考生的选测科目达到2B,本三批次达到1B1C。学校大多数专业对考生的选测科目没有限制,只有一些工科专业要求学生选考物理。

三江学院:要求两门选测科目为1B1C。大部分专业不受选测科目的限制,工科专业要求考生选测物理。

南京邮电大学通达学院:选科要求为1B1C,没有选科限制。

南京工业大学浦江学院:要求1B1C,目前所有专业都没有提出选科限制。

南京信息职业技术学院:要求两门选修科目为C,四门必修科目达C,技术课合格,部分专业要求考生选考物理。

南京工业职业技术学院:报考总要求为“2C4C1合格”。

江苏经贸职业技术学院:2C4C1合格。

南京铁道职业技术学院:2C4C1合格,少数专业要求考生选修物理。

南京化工职业技术学院:2C4C1合格。

南京交通职业技术学院:2C4C1合格。

## 近期这五家事业单位招聘

快报讯(记者 项风华)记者近日从江苏省人事厅获悉,近期将有五家事业单位面向社会公开招聘3名工作人员,求职者可通过联系相关事业单位的人事处室,了解招聘工作的具体内容,把握这些不容错过的求职机会。

据介绍,苏北航务管理处面向全日制普通高校毕业生(含2006年以后未就业的毕业生)公开招聘20名工作人员,要求港航或土建工程专业、财会、电气控制自动化等专业的本科生。江苏省无锡交通高等职业技术学校将面向全国公开招聘江苏省交通厅直属事业单位工作人员,共20名,要求物流管理、路桥工程、机电一体化(船电)

等专业的本科以上学历。江苏省国际经济贸易研究所将面向社会公开招聘3名工作人员,要求经济学、世界经济、国际经济、经济管理、企业管理专业的全日制本科以上学历,具有相应学位。江苏省测绘局直属事业单位面向08届应届(研究生、本科)高校毕业生公开招考江苏省测绘局直属事业单位工作人员,共21名。要求专业为信息工程、测绘工程等本科以上学历。江苏省水利厅直属事业单位面向应届毕业生公开招考江苏省水利厅直属事业单位工作人员,共66名。要求水文水资源、热能与动力工程专业的本科及以上毕业生。

## 江苏确定健康素养监测点

快报讯(通讯员 冯家清 记者 张星)近日,江苏省成人健康素养项目和重点人群烟草流行监测项目启动,并确定了江苏地区的国家健康素养监测点。据介绍,这次成人健康素养监测和重点人群烟草流行监测均是国内首次进行。健康素养是一项综合反映公民的健康程

度的指标体系,而吸烟是多种慢性病发生的重要危险因素。通过今年全省成人健康素养监测和重点人群烟草流行监测的试点工作,可掌握全省居民的健康素养基线水平,重点人群吸烟现状以及对烟草危害健康的认知和对控制烟草流行的态度的基线资料。